

Отчет по реализации муниципального центра подготовки граждан к военной службе и военно-патриотического воспитания молодёжи муниципального образования «город Ульяновск» за 2019 -2020 год

Работа по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке молодежи осуществляется в рамках реализации государственной программы "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы", основной целью которой является совершенствование системы патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи. Для успешного достижения целей в учебном 2019 -2020 году работа строилась по следующим направлениям:

- Создание комплекса нормативно-правового и организационно-методического обеспечения функционирования системы патриотического воспитания и допризывной подготовки.
- Координация деятельности, анализ и обобщение опыта работы, повышение профессионального мастерства в сфере патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи в городе.
- Система мер по совершенствованию процесса патриотического воспитания и допризывной подготовке молодежи города;
- Пропаганда патриотизма в средствах массовой информации.

Исполнителем программы является муниципальный центр подготовки граждан к военной службе и военно-патриотического воспитания молодёжи муниципального образования «город Ульяновск». Работа проводится при тесном взаимодействии с различными структурами:

- Управление образования администрации г. Ульяновска
- ОГКУ «Центр патриотического воспитания населения Ульяновской области и подготовки молодёжи к военной службе»
- Военные комиссариаты
- ДАСААФ
- Мэрия города Ульяновска

Муниципальный центр подготовки граждан к военной службе и военно-патриотического воспитания молодёжи муниципального образования «город Ульяновск», является структурным подразделением центра детского творчества №2. С начала учебного года на базе данного учреждения реализуется программа социально-педагогической направленности «Ратники» стартового уровня, для детей 6-10 лет. 16 обучающихся в течении всего учебного года освоили такие дисциплины как: строевая подготовка, военная история, воинский устав и ритуалы, огневая подготовка.

При сохранности контингента 90%, можно сделать вывод о том, что в раннем возрасте у детей развит интерес к военному ремеслу. В связи с этим в новый учебный год планируется увеличить программу путем внедрения большего количества дисциплин.

Также с сентября 2019 года организовано 4 учебных площадки, на которых ведутся учебные и практические занятия для участников Почетного караула. Увеличился охват учащихся вовлечённых в данный проект. В 2019-2020 учебном году 2880 учащихся приняли участие в данном проекте «ПОСТ №1».

Большая совместная работа проводится с детскими дошкольными учреждениями. Проводятся совместные праздничные мероприятия, тематические семинары военно-патриотической направленности.

Впервые проведена Акция «Люблю тебя мой край родной» приняли участие более 100 обучающихся из 12 образовательных организаций.

Ярким мероприятием стало открытие Года Памяти и Славы на базе СШ №51 им. А. М. Аблукова «Мы этой памяти верны», посвящённое 75-годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Участниками стали учащиеся школ Засвияжского района, руководители школьных музеев. Почётные гости: Слюсаренко Геннадий Иванович – почётный гражданин Ульяновска, руководитель Ульяновской городской общественной организации по содействию защиты прав ветеранов (пенсионеров) войн, труда и правоохранительных органов, Шевякова Тамара Александровна - дитя войны, Мельникова Валентина Ивановна-дитя войны блокадного Ленинграда, Сургачева Зинаида Петровна - дитя войны, Майорова Антонина Петровна- ветеран труда, Юсупов Марат Радикович - ветеран Афганской войны, Кушманцев Валерий Алексеевич - ветеран Афганской войны. В рамках данного мероприятия прошло награждение победителей муниципального этапа областного смотра – конкурса музеев образовательных организаций, посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Почётные гости и приглашённые смогли посмотреть проекты победителей. Свои показательные выступления представили: казачий отряд «Володарец» проходкой с флагами и саблями, обучающиеся СШ №72 продемонстрировали «Кадетский Вальс», приемы строевой подготовки показали обучающиеся СШ №35. Обучающиеся и педагоги центра детского творчества №2 подготовили праздничный концерт. Всего в мероприятии приняли участие 130 человек.

В рамках месячника героико-патриотической работы прошла городская краеведческая конференция. Музеи образовательных организаций представили свой опыт работы в поисково-исследовательской деятельности.

Создавая проекты, экскурсии, организуя встречи с ветеранами войны и тружениками тыла, детьми войны, изучая подлинные документы военного времени, активисты музеев сохраняют историческую память о прошедшей войне, ее участниках. Такая работа способствует формированию у молодого поколения уважительного отношения к истории государства и событиям Великой Отечественной войны.

Для выяснения сформированности патриотизма и отношения к военной службе, у молодёжи призывного возраста проведено анкетирование для обучающихся старших классов. Ребятам было предложено ответить на 16 вопросов. Одним из вопросов было рассуждение об отношении к службе в армии. 35% - считают службу в армии важным общественным делом.

В течение года проводились мероприятия военно-патриотического воспитания. В основном это мероприятия интеллектуальной направленности, спортивно-прикладного и оборонно-массового характера, традиционные смотры песен, спортивные тематические эстафеты, военно-полевые сборы. Городской конкурс «Через все прошли и победили», посвященного 76-ой годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. На конкурс были представлены макеты и панорамы воссоздающие историческую картину военного времени. 28.02.2020 года лучшие работы были представлены на выставке посвящённой заседанию Ассоциации городов Поволжья. В целях сохранения памяти и воспитания уважительного отношения к ветеранам и героическому прошлому страны, прошла городская Акция «Звезда Победы». 60 организаций принимали участие (общеобразовательные, дошкольные, центры дополнительного образования). Акция «Запусти ракету в космос», Акция «Журавли Победы».

Ежегодно проводятся городской смотр строя и песни для обучающихся общеобразовательных школ и парад детских войск. Впервые в апреле 2020 года запланировано проведение юнармейского слета. Все проводимые нами мероприятия по патриотическому воспитанию молодежи направлены на военно-профессиональную ориентацию обучающихся.

При сотрудничестве с общеобразовательными организациями организует мероприятия патриотической направленности с участием обучающихся: уроки-мужества, встречи с ветеранами, участниками боевых действий.

Взаимодействие всех структур города по вопросам патриотического воспитания молодежи осуществляется в рамках деятельности рабочей группы по вопросам патриотического воспитания. В преддверии празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, в 2019 создан оргкомитет «Победа», было проведено 12 заседаний. Все принятые решения были исполнены в назначенные сроки.

Представители центра являются постоянными участниками, выступают с докладами, презентуют патриотические проекты.